

Совет учреждений высшего образования Гродненщины

2017 год в Республике Беларусь объявлен Годом науки, поэтому формирование международного имиджа страны с высоким уровнем интеллектуального капитала, а также повышение роли науки в государстве является основной целью этого года. В связи с этим 20 ноября в Гродно прошел объединенный Совет высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений и пленарного заседания сессии Гродненского областного Совета депутатов XXVII созыва по вопросу состояния и перспектив развития науки в регионе.

Перед пленарным заседанием депутатский корпус ознакомился с достижениями науки Принеманья и посетил ряд объектов, продемонстрировавших высокий научный потенциал Гродненщины. В их числе оказались Гродненский филиал Парка высоких технологий, симуляционный центр Гродненского государственного медицинского университета, лаборатория молекулярной спектроскопии и оптики наноструктур Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, а также инженерно-технологи-

ческий факультет Гродненского государственного аграрного университета.

С историей инженерно-технологического факультета УО «ГГАУ» гостей ознакомил декан, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Г. А. Жолик. В Год науки гостям были продемонстрированы научные разработки в области пищевой индустрии.

Достижения кафедры технологии хранения и переработки растительного сырья представили заведующий кафедрой, доцент С. И. Будай, доцент И. М. Русина, старший преподаватель А. В. Покрашинская. С информацией о научных исследованиях кафедры технологии хранения и переработки животного сырья ознакомили заведующий кафедрой, доцент А. Н. Михалюк, доцент О. В. Копоть, старший преподаватель Т. В. Закревская. Одновременно были представлены научные работы студентов, выполненные под руководством ведущих преподавателей кафедр.

В выступлениях много внимания уделялось производству функциональных продуктов питания, использованию натураль-

ных растительных добавок, улучшающих свойства продуктов, обогащению пребиотиками мясных и молочных продуктов с целью придания им функциональных свойств, ускорению созревания мясных продуктов.

О работе научно-исследовательской лаборатории «ДНК-технологий» рассказала ее заведующая О. А. Епишко. Лаборатория является единственной аккредитованной лабораторией в Республике Беларусь. При рождении теленка можно определить, будет у него высокая продуктивность (удойность) или нет. Руководству области были представлены и достижения в получении лекарственных растений, сортов зерновых культур.

Пленарное заседание сессии прошло в Гродненском государственном медицинском университете. Участие в нем приняли председатель Гродненского облисполкома В. В. Кравцов, помощник Президента – инспектор по Гродненской области С. В. Ровнейко, заместитель председателя облисполкома В. А. Лискович и другие. Во время заседания с достижениями учреждений высшего образования участников ознакомили сами ученые, одновременно обозначив актуальные вопросы: материальное стимулирование молодых ученых, необходимость создания центров коллективного пользования, поддержка предприятий, которые берутся за внедрение инновационных

технологий и т.д.

На торжественном заседании выступили также все проректоры по научной работе Гродненских университетов. Проректор по научной работе УО «ГГАУ» С. А. Тарасенко смог информативно разложить все достижения нашей науки по пунктам. Оказалось, что и достижений у нас много, и финансирование научных исследований находится на хорошем уровне.

Завершилась сессия торжественным вручением лучшим ученым города Гродно Почетных грамот и Благодарностей областного исполнительного комитета и областного Совета депутатов. Почетной грамотой Гродненского областного Совета депутатов за разработку и внедрение научных достижений в агропромышленном комплексе был награжден и заведующий кафедрой технологии хранения и переработки животного сырья А. Н. Михалюк. Награды получили также заведующая лабораторией «ДНК-технологий» О. А. Епишко и доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. В. Халько.

Деканат инженерно-технологического факультета,
Н. И. Гарана, доцент кафедры
микробиологии и эпизоотологии



ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ТУРИЗМ

На кафедре менеджмента, маркетинга и права стало традиционным участие в промышленном туризме. Промышленный туризм или, как его еще называют, производственный туризм – это организация туристических туров на действующие промышленные предприятия. Организация таких экскурсий служит отличной рекламой для многих компаний, которые заинтересованы в продвижении своей продукции. А для туристов такие экскурсии – это отличная возможность совместить свой отдых с пользой: посетить промышленное предприятие, увидеть, как производятся привычные товары, потрогать их, попробовать либо примерить. Посещение производства, где можно видеть весь процесс изнутри, восхищаться отлаженными механизмами, пробовать на вкус ингредиенты продуктов, не только расширяет кругозор, но и дает возмож-

ность лучше узнать свою страну.

Вот уже второй год подряд студенты Гродненского государственного аграрного университета посещают предприятие, которое является одним из лидеров молочной промышленности Республики Беларусь с объемом переработки молока более 160 тысяч тонн в год, в целях ознакомления с наиболее перспективными направлениями развития, как предприятия, так и отрасли в целом. Так, 3 ноября студенты четвертого курса экономического факультета специальности «Экономика и организация производства в отраслях АПК» в рамках дисциплины «Стратегический менеджмент» посетили ОАО «Молочный мир». Полученные в итоге этой экскурсии сведения конкретизировали учебный материал, позволили сделать его предметным.

Экскурсия по предприятию проходила в 3 этапа. Сначала – презентация, на которой была представлена информация об истории создания компании. Затем – посещение «сердца» производства – сырного цеха. Далее – дегустация продукции.

Специалист предприятия Анна Сивуда рассказала о структуре и полученных наградах, переработке всей молочной продукции на данном предприятии. На се-

годняшний день в состав предприятия входят: головное предприятие, цех мороженого, производственный цех «Берестовица», производственный цех «Скидель», участок безалкогольных напитков и минеральных вод «Поречье», СПП «АгроМир», молокоприемные пункты «Индур» и «Солоцкин». Она сообщила, что предприятие делает ставку на техническую модернизацию и автоматизацию всего процесса молочного производства, позволяющего повышать планку качества и увеличивать ассортимент выпускаемой продукции, кроме того, добиваться финансовой стабильности за счет четкого контроля затрат на производство. Также Анна ознакомила студентов с тем, какие меры поощрения сотрудников предусмотрены на предприятии.

Далее студентам было предложено посетить сырный цех, где построена специальная смотровая галерея, с обзором трех залов цеха. В первом зале студенты смогли увидеть весь технологический процесс изготовления твердого сыра: с момента, как молоко поступает в танки и начинает свой путь по производственной цепочке, до момента, когда пресс-формы с сырым зерном по конвейерной ленте маркируются роботами и уходят в соляные бассейны.

Особое внимание студентов было обращено на то, что во всем сырном цеху, мощность которого рассчитана на выпуск 40 тонн продукции в сутки, трудятся менее десятка работников. Процесс здесь максимально роботизирован, а качество выпускаемого сыра соответствует самым высоким стандартам.



Посещая следующий зал, можно было наблюдать за процессом обдува головок сыра, поступивших по конвейеру из соляного отделения, их автоматической упаковкой в сырные пакеты. В третьем зале робот укладывал сыры в ящики, и готовый продукт уходил в сырное хранилище на 30–60 и более суток.

Конечно, хотелось узнать также, как производятся любимые лакомства сладкоежек, такие, как глазированные сырки (весь процесс – от заготовки творожной массы до превращения ее в готовый продукт) или мороженое, но эти вопросы остались нераскрытыми, ввиду того, что на предприятии существуют санитарные нормы, которые нельзя нарушать. Однако у студентов была возможность продегустировать несколько видов выпускаемой продукции (сыры, глазированные сырки, минеральную воду).

В завершении экскурсии студенты приняли участие в тематической викторине. Экскурсия на ОАО «Молочный мир» получилась достаточно интересной и познавательной.

Н. В. Никитина, Т. В. Пирожникова, преподаватели
Кафедры менеджмента, маркетинга и права



УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

10 ноября в конференц-зале главного корпуса Гродненского государственного аграрного университета в рамках международного проекта «Fostering Competencies Development in Belarusian Higher Education (FOSTERC)» прошел обучающий учебно-методический семинар. Заявленная тематика семинара оказалась настолько интересной, что его посетило более 40 сотрудников нашего университета.

В первой половине дня были прочитаны лекции на следующие темы:

«Реализация компетентного подхода при обучении студентов в УО «ГГАУ» (А. В. Свиридов, УО «ГГАУ», Беларусь);

«Болонский процесс и образовательное пространство» (Adela Garcia Aracil, Isabel Neira 9U, Politècnica de València, Spain);

«Особенности подсчета зачетных единиц (ECTS)» (Malgorzata Dajnowicz, Katarzyna Szorc, University of Bialystok, Poland);

«Болонский процесс (планирование образовательного процесса)» (Danguole Salavejiene, Algimantas Sventickas, Lithuanian University of Educational Sciences, Lithuania);

«Критерии оценки знаний» (Juha Jaatinen, University of Turku, Finland).

После каждого доклада проходила интенсивная дискуссия, вопросы задавались нашими преподавателями как на белорусском и русском, так и на польском и английском языках.



После обеда все участники семинара разделились на три группы, и под руководством представителей европейских учреждений высшего образования были организованы практические занятия, на которых сотрудники нашего университета адаптировали белорусские учебные программы под требования европейского образовательного пространства. Итогом данного семинара была презентация разработанных с учетом Болонской декларации и Дублинских дескрипторов белорусских учебных программ.

При подведении итогов наши европейские партнеры, а также ректорат Гродненского государственного аграрного университета высоко оценили организацию проведения данного семинара, поблагодарили всех участников за искренность, открытость и желание улучшить процесс обучения в университете.

А. В. Свиридов, доцент кафедры энтомологии и биологической защиты растений

«100 идей для Беларуси»

2 ноября в «Молодежном центре «Гродно» прошел Гродненский зональный этап Республиканского молодежного конкурса «100 идей для Беларуси». Данная выставка-презентация проектов проводится в целях активизации инновационного мышления молодежи, привлечения ее к решению задач социально-экономического развития Республики Беларусь, реализации государственной программы инновационного развития Республики Беларусь, стимулирования гражданских инициатив к реализации инновационных проектов и научно-технических разработок, содействия и эффективного вовлечения людей с ограниченными возможностями в общество через участие в конкурсе. Организаторами выставки выступили Гродненский, Скидельский городской, Гродненский районный комитеты Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

На выставке были представлены 19 проектов в различных номинациях от социальной сферы до ин-

формационно-коммуникационных технологий.

По итогам выставки-презентации экспертным Советом по оценке проектов были определены победители в каждой из номинаций. Проект «Пазнай Беларусь з маленства», авторами которого являются представители Гродненского государственного аграрного университета – студентка 3 курса экономического факультета Евгения Бобнис и студентка 2 курса факультета ветеринарной медицины Виталия Селивончик, – стал победителем в номинации «Социальная сфера».

Комитет ПО ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»



Международный день бухгалтера

Ежегодно 10 ноября специалисты одной из самых востребованных в экономике любого государства профессий отмечают профессиональный праздник – Международный день бухгалтера. Бухгалтер – особая профессия, во все времена пользующаяся неизменным спросом и уважением. Именно поэтому, несмотря на то, что почти в каждой европейской стране есть национальный праздник бухгалтерских работников, в 2008 году появилась и немедленно была реализована замечательная идея, выдвинутая ЮНЕСКО, – учредить еще один День бухгалтера, теперь уже международный.

Это событие не обошли своим вниманием студенты и преподаватели факультета бухгалтерского учета Гродненского государственного аграрного университета.

На кафедре бухгалтерского учета и контроля в АПК этот день был отмечен тематической встречей будущих профес-



сионалов-бухгалтеров. В рамках встречи между студентами второго курса прошла интеллектуальная викторина по специальности. О своем участии заявили две команды – «Бухгалтерский улет» и «Бухгалтерский дозор».

Участники творчески подошли к представлению своих команд и с самого начала мероприятия создали хорошую атмосферу и веселое настроение. После этого команды заняли места за игровыми столами и продолжили соревноваться: виртуозно, точно и быстро отвечая на вопросы, разгадывая ребусы.

Командная игра, дух соперничества и поддержка товарищей позволили интересно и увлекательно провести время, проявить себя, показать превосходное владение знаниями в области бухгалтерского учета.

С. В. Грудько, заведующая кафедрой бухгалтерского учета и контроля в АПК



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



26 октября для обучающихся в УО «ГГАУ», состоящих на профилактическом учете с целью формирования ЗОЖ, предупреждения появления вредных привычек и зависимостей, была организована экскурсия в анатомический музей. Студентам были представлены аномалии и отклонения во внутриутробном развитии плода, развивающиеся во время беременности матери, ведущие недопустимый образ жизни. Также в музее демонстрируются различные органы человеческого тела, пострадавшие в результате влияния на них различных заболеваний, в том числе алкоголя и табака.



2 ноября в УО «ГГАУ» прошла встреча иностранных студентов с представителями органов внутренних дел – первым заместителем начальника Гродненского ОВД, подполковником милиции В. В. Саквичем и капитаном милиции, инспектором отделения по гражданству и миграции О. В. Генюш. Встреча проводилась с целью информирования иностранных студентов о правилах поведения в общественных местах (на улице, в университете, в общежитиях, ночных клубах, городских кафе и др.) во время праздничных мероприятий, проводимых на территории Республики Беларусь.



14 ноября коллектив УО «ГГАУ» отметил День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На официальной церемонии празднования присутствовали представители всех кафедр университета и других подразделений. С праздником трудовой коллектив поздравил первый проректор университета А. А. Дудук, вручивший Почетные грамоты нескольким сотрудникам УО «ГГАУ». В концертной программе приняли участие и студенты различных факультетов – как первокурсники, так и почти выпускники университета.



В рамках реализации комплексной программы УО «ГГАУ» по интеграции университета в мировое научно-образовательное пространство на базе кафедры микробиологии и эпизоотологии была организована работа электронного научного журнала «ЕВРАЗИЯ: экономика и бизнес». Журнал имеет собственный информационный ресурс и функционирует в рамках лицензии Creative Commons Attribution 4.0 International как издание открытого доступа. Выпускающий редактор журнала – кандидат биологических наук, доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. И. Таранда.



13 ноября в конференц-зале главного корпуса прошел «Открытый диалог», посвященный Международному дню КВН. Как Вы начали играть в КВН? Как писать шутки? Какие казусные ситуации происходят на сцене? И многие другие вопросы студенты смогли напрямую задать нашим экспертам: редактору и ведущему Весеннего и Ярового кубков КВН Сергею Чухову, руководителю КВН нашего университета, капитану команды «Терешковой, 28» Анне Ковалевой, участнику шоу «Рассмеши комика», Comedy Батл, неоднократному чемпиону игр КВН Владимиру Зубелику.

По материалам сайта www.ggau.by

«Шоу первокурсников - 2017» - в поисках творчества

Традиционное масштабное мероприятие – конкурс любительского художественного творчества «Шоу первокурсников» Гродненского государственного аграрного университета – состоялось в «Молодежном центре «Гродно» 10 ноября. Зрителей и организаторов порадовало, что все семь факультетов университета представили свои творческие конкурсные программы. Болельщики каждого факультета горячо поддерживали команды первокурсников. Составу жюри предстояло компетентно подойти к оценке программ и, конечно же, осуществить главную задачу – «раздачу слонов».

Оказалось, достаточно сложно оценить конкурсные программы. Многие команды не придерживались одного из критериев оценки конкурса, программы у некоторых факультетов превышали временной лимит (25 минут), ребята теряли темп-ритм из-за больших сценических пауз или промахов режиссерской постановки. Тем не менее, команды старались выполнить главное условие конкурса – сделать шоу-программы. У них это получилось, значит, традиции живы! Жюри отметило режис-

серско-постановочную группу инженерно-технологического факультета, сплоченную команду первокурсников и старшекурсников-кураторов биотехнологического факультета, а также постановку факультета ветеринарной медицины и главного героя-клоуна Пенивайза в исполнении Егора Зайцева.

За оказанную поддержку в организации мероприятия благодарим деканаты и старшекурсников, которые сумели создать отличные творческие команды и защитить имидж факультетов.

Итоги конкурса «Шоу первокурсников – 2017»:

Гран-при – факультет бухгалтерского учета, программа «В поисках счастья»;

Диплом I степени – факультет ветеринарной медицины, программа «Что-то не Оно»;

Диплом II степени – инженерно-технологический факультет, программа «Стражи галактики»;

Диплом III степени – биотехнологический факультет, программа «Шрек. Сказочный мох».



Победителями в номинациях стали:
«Лучшая актерская работа» - Егор Зайцев (ФВМ); Александра Кунгер (ФБУ);
«Лучший актерский ансамбль» - Александра Кунгер, Анастасия Свентицкая, Алина Савосько (ФБУ);
«Лучшее исполнение эстрадной песни» - Алина Юрченко (БТФ); Вероника Ивашко (ИТФ);
«Лучшее исполнение народного танца» - танцевальная группа агрономического факультета;

«Лучшее исполнение эстрадного танца» - группа современного танца факультета бухгалтерского учета;



«Лучшее исполнение инструментальной композиции» - Ангелина Мельникович, (ИТФ);

«Лучшая концертная программка» - факультет ветеринарной медицины.

Специальные призы жюри за оригинальность концертного номера вручили творческим командам экономического, биотехнологического и инженерно-технологического факультетов.

Также самые яркие и активные участники конкурса были отмечены специальными призами от профсоюзного комитета студентов и комитета БРСМ.

И. П. Паранко, заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью



Творческая команда факультета бухгалтерского учета



Творческая команда факультета ветеринарной медицины



Творческая команда биотехнологического факультета

«Лучший ведущий шоу-программы» - Максим Романюк (АФ);

«Лучший чтец» - Виктория Конецкая, (ФБУ);

«Лучшая видеопрезентация» - инженерно-технологический факультет;

«СТУДЕНТ ГОДА» в Гродно

16 ноября в канун Международного дня студента в «Молодежном центре «Гродно» прошел областной этап республиканского конкурса «Студент года – 2017». За звание «Студент года» Гродненской области боролась от нашего университета студентка 3 курса экономического факультета Евгения Бобнис.

Евгения с первых дней обучения ярко заявила о себе, принимая активное участие в научной и общественной жизни университета. Являясь стипендиатом Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса, студентка в 2017 году стала победителем в зональном этапе проекта «100 идей для Беларуси» в номинации «Социальная сфера». Евгения занимается написанием статей и публикаций для сайта университета www.ggau.by и газеты «Uniagro». За ряд публикаций она отмечена Дипломом в номинации «Лучшие материалы по профсоюзной тематике» областного конкурса средств массовой информации, Дипломом II степени в номинации «Журналистика» республиканского конкурса литературного творчества студентов учреждений высшего образования «Автограф», прошедшего в рамках республиканского фестиваля художествен-



ного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-вакації». Также Евгения занималась в танцевальном коллективе «A-life», является капитаном факультетской команды КВН и участницей сборной команды КВН УО «ГГАУ» «На стиле».

Обо всем этом и о любви к Гродненскому государственному аграрному университету Женя в шуточной и стихотворной форме рассказала в своей визитке на конкурсе «Студент года». В борьбе за победу студенты трех учреждений высшего образования продемонстрировали ораторские способности в конкурсе, посвященном 500-летию книгопечатания в Беларуси. Также ребята выступили с яркими творческими номерами. Евгения Бобнис рисовала «магические» картины, на которых будто по мановению волшебной палочки проявлялись белорусские национальные узоры.

Жюри конкурса наградило Евгению Бобнис ценным подарком и отметило в номинации «Лучшая группа поддержки» студентов аграрного университета. Мы желаем Евгении не останавливаться на достигнутом, всегда с оптимизмом смотреть в будущее, добиваться новых побед и достижений.

Комитет ПО ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»

«СТУДЕНЧЕСКАЯ ОСЕНЬ»

С 15 по 17 ноября в Минске прошел второй Республиканский профсоюзный форум студенчества «Студенческая осень», в котором приняли участие 43 учреждения высшего образования Республики Беларусь. Гродненскую область на форуме представили студенты трех университетов – УО «ГрГУ им. Я. Купалы», УО «ГГМУ» и УО «ГГАУ».

В рамках форума прошли студенческий саммит «Вектор роста. Изменение системы образования в контексте меняющегося рынка труда: адаптация или опережающее развитие» с участием руководителей Федерации профсоюзов Беларуси, Министерства образования Республики Беларусь, Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, награждение лауреатов стипендии Федерации профсоюзов Беларуси, выставка профориентационной, имиджевой продукции и массмедиа учреждений высшего образования, конкурсные испытания форума в номинациях «Вокал», «Инструментальный жанр», «Хореография», «Оригинальный жанр» и «Профсоюзный проект».

В номинации «Профсоюзный проект» наш вуз представлял профсоюзный молодежно-спортивный клуб «Профи» УО «ГГАУ», который после очной защиты



проектов занял 3 место. В оригинальном жанре студентка агрономического факультета Карина Швораб завоевала 5 место, в номинации «Вокал» студент факультета бухгалтерского учета Новруз Хайтыев – 9 место, а в номинации «Хореография» студия эстрадного танца «Новая волна» – 17 место.

Профсоюзный форум «Студенческая осень» уже во второй раз собирает самых активных и талантливых профсоюзных лидеров со всей Беларуси, стимулирует активное участие студентов в общественной жизни учреждений образования и дает уникальную возможность пообщаться, обменяться опытом, наладить связи и завести друзей.

Профсоюзный комитет студентов





ноябрь

ШЕРБАТЮК
Светлану Юрьевну
декана факультета
бухгалтерского учета

ХОХА

Александра Михайловича
профессора кафедры
фармакологии и физиологии

ПЕРЕВЕРЗЕВУ

Ншну Анатолевну
доцента кафедры
информатики и ЭММ в АПК

ШЛЫК

Ираиду Михайловну
преподавателя кафедры
белорусского и иностранных языков

ОСИПЧУК

Инессу Юрьевну
старшего преподавателя
кафедры бухгалтерского учета и
контроля в АПК

ПОТЕХА

Наталью Леонидовну
ведущего специалиста отдела
международных связей

декабрь

АЛЕКСЕЕВА

Владимира Николаевича
доцента кафедры агрохимии,
почвоведения и с/х экологии

БОНДАРЕНКО

Сергея Степановича
старшего преподавателя
кафедры энтомологии

ШАЛАВИНА

Юрия Валентиновича
заведующего хозяйством

МАЦУКА

Лилию Эдвардовну
заведующую общежитием №5

ЛЕСКЕВИЧ

Татьяну Леонардовну
заведующую складом

«Курить не модно – дыши свободно!»

Всемирный день некурения ежегодно проводится в третий четверг ноября по инициативе Международного союза по борьбе с раком. Главной задачей праздника является распространение информации о вреде курения, способствование снижению популяризации зависимости от сигарет, вовлечение людей в просветительные акции для зависимых от курения и так далее.

В рамках Дня некурения активисты многих стран мира устраивают различные



акции, флешмобы и другие мероприятия, с целью донести до окружающих всю опасность вдыхания сигаретного дыма. Гродненский государственный аграрный университет не стал исключением.

14 ноября в фойе главного корпуса университета в рамках республиканского профилактического проекта «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра!» прошла акция «Курить не модно – дыши свободно!». В рамках акции студентами университета были организованы флешмоб «Мы не курим и вам не советуем!» и выступление агитбригады «Мишени табака». В ходе акции среди студентов были распространены информационно-образовательные материалы о вреде курения, также демонстрировались профилактические видеоролики, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Курение наносит сильный удар по человеческим жизням. Информация о вреде курения доступна каждому – от мала до велика. Табачный дым вызывает и



обостряет многие болезни, действуя практически на все органы, это сильнейший аллерген. Борьба с курением идет во всем мире. Во многих странах приняты законы, ограничивающие курение. Бросить курить в силах каждого, нужно лишь пожелать. Не дайте вредной и опасной для здоровья привычке взять верх над собой. Берегите себя и свое здоровье!

Социально-педагогическая и психологическая служба

Наши победы

Борцы Гродненщины всегда славились своими выступлениями на республиканских и международных стартах. Очень многие имеют спортивные звания кандидатов в мастера спорта и мастера спорта, но лишь единицы достигают мастера спорта международного класса. Очень приятно, что среди тех немногих есть и студенты Гродненского государственного аграрного университета.

13–14 июня студент 5 курса инженерно-технологического факультета Павел Вербель выступал в Македонии (г. Штип) на международном турнире «Македонский бисер» А класса FILA в весовой категории 70 кг по вольной борьбе. На пути к пьедесталу

нашему воспитаннику не было равных. После упорных поединков с титулованными спортсменами он занял 1 место.

За успешное выступление на данном турнире Павлу Вербелю было присвоено звание мастера спорта международного класса. В октябре месяце на сборах национальной сборной Республики Беларусь по вольной борьбе в спортивном комплексе «Стайки» ему было вручено соответствующее удостоверение.

Администрация Гродненского государственного аграрного университета и кафедра физического воспитания и спорта поздравляют спортсмена и его



тренера, старшего преподавателя кафедры физического воспитания и спорта Г. В. Бесараба. Желаем успеха и новых побед на борцовских коврах!

Кафедра физического воспитания и спорта

«АКАДЕМИЯ МУЖЕСТВА»

В очередной раз Молодежный отряд охраны правопорядка Гродненского государственного аграрного университета доказывает свое мужество и отвагу. Члены отряда во главе с командиром, студентом 4 курса агрономического факультета Александром Мешко завоевали серебро на Республиканской спартакиаде среди Молодежных отрядов охраны правопорядка «Академия мужества».



26–27 октября на спартакиаде в городе Гродно команды от каждой области Республики Беларусь состязались в беге на 100 и 1000 метров, гиревом спорте, метании гранаты, стрельбе из пневматической винтовки, перетягивании каната и практике оказания первой медицинской помощи и теоретических знаниях законодательной базы по охране общественного порядка.

В личных соревнованиях по рывку гири (24 кг) победителем стал студент 2 курса факультета бухгалтерского учета Валерий Якубель, который принес команде 4 очка. В личных соревнованиях по бегу на 1000 м золото и ценные общекомандные очки

принес студент 2 курса факультета защиты растений Олег Гридь. В личных соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия студент 4 курса агрономического факультета Андрей Козел занял 3 место, тем самым принес команде 2 ценных балла.

В упорной борьбе команда МООП УО «ГГАУ», достойно защищавшая честь Гродненской областной организации ОО «БРСМ», в Республиканской спартакиаде «Академия мужества» заняла второе место.

В. В. Бонис, секретарь комитета ПО ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»



НАУЧНЫЙ СЕМИНАР

В апреле текущего года на базе Гродненского государственного аграрного университета прошел национальный семинар по укреплению потенциала для экспертов лабораторий НОКЗР по диагностике карантинных объектов и по использованию лабораторной техники и руководств в рамках регионального проекта «Укрепление потенциала национальных служб фитосанитарного контроля в четырех восточно-европейских странах».

Второй этап обучающего семинара для экспертов лабораторий по выявлению и идентификации карантинных видов грибов, бактерий, вирусов, виридов и сорных растений с использованием современных методов диагностики вновь прошел на базе УО «ГГАУ» 27–30 ноября. Площадка нашего университета выбрана не случайно, т. к. он является учебным центром повышения квалификации государственных инспекторов по карантину растений в Республике Беларусь.

Во время стажировки ведущих преподавателей по карантину М. А. Калясь, Т. П. Брукиш и Е. Г. Сапалевой в ФГБУ «Всероссийский центр карантина растений» были налажены тесные связи с учеными данного центра и ФАО (продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН). Кроме того, в нашем университете имеется все необходимое для проведения семинаров такого формата лабораторное диагностическое оборудование.

В этом форуме участие приняли 23 инспектора со всех областей Беларуси при организации государственного учреждения «Главная государственная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений». От УО «ГГАУ» были задействованы преподаватели, которые ежегодно



проводят занятия на курсах повышения квалификации для инспекторов служб карантинного контроля, из кафедр фитопатологии и химической защиты растений, энтомологии и биологической защиты растений и кафедры общего земледелия. В качестве преподавателей выступили международные эксперты и консультанты ФАО по фитосанитарии, растениеводству и защите растений Константин Корнев, Артур Шамилов и Юрий Кочнев.

В рамках семинара проводилось обучение приготовлению специфических питательных сред, пробподготовка образцов, изучение новейших методов диагностики и идентификации карантинных объектов по современным протоколам, в том числе с использованием ПЦР-анализа. Все занятия носили практический характер и проходили в учебных аудиториях кафедр фитопатологии и химической защиты растений, энтомологии и биологической защиты растений и в лаборатории инновационных исследований в защите растений.

В. В. Провирыков, ассистент кафедры фитопатологии и химической защиты растений